法務部結合相關機關舉辦反毒師資進階培訓

【法務部】法務部、教育部、衛福 部食藥署結合慈濟大學在全國陸續辦 理10場反毒師資進階培訓活動,藉以 深化在地反毒宣導團隊之反毒知能。 第三場次於5月23日在新北市蘆洲慈 濟靜思堂舉辦,活動當日法務部常務 次長謝榮盛、法務部保護司司長游明 仁、衛福部食藥署管制藥品組簡任技 正簡希文、新北市衛生局副局長諶立 中、慈濟大學副校長賴滄海、燦坤實 業股份有限公司新北市經理李文聰均 親臨會場表達對反毒工作的支持,並 鼓勵參訓學員將來能成為社區反毒守 護者,前往各社區、學校宣導反毒知 識,讓反毒觀念更深入各個社區、學 校,防微杜漸,抗拒毒品的入侵。

謝次長致詞時表示,青少年毒品濫

用問題日趨嚴重,近年來更入侵校園,致使吸食者年齡下降,嚴重影響國家未來的發展。而青少年好奇接觸毒品,常是因為高估自己抗拒毒品誘惑的力量,也低估毒品對個人的影響力。而讓青少年遠離毒品的危害,不僅僅是拉回一個吸毒少年,拯救一個家庭,更是維護整體社會的正常發展。感謝各位志工朋友願意站出來,共同投入反毒工作,讓我們持續努力,讓反毒扎根,深入社區。

慈濟大學副校長賴滄海則提到,感 謝政府部會讓慈濟大學能夠共同參與 反毒工作,反毒工作不像是打預防 針,打一次就好,而是必須持續,無 止盡的推展,這部份就有賴志工們的 參與。毒品的危害沒有任何社區可以 倖免,只要有人吸毒,勢必就會影響 社區的穩定,再加上當前毒品藥頭無 所不用其極的推銷手法,惟有透過各 位志工,讓全國每位國民都能接觸到 反毒宣導,才能讓社會遠離毒品危 害。

當天活動課程安排係由醫療、社區、 校園三方面切入反毒宣導的執行重 點,以提升學員反毒宣導技巧,另外 並有資深反毒宣導講師帶領學員進行 小組座談,分享實際宣導經驗。



張署長主持機場黃牛案件擴大聯繫會議

【法務部】法務部行政執行署於5 月20日上午,假內政部警政署航空警察局3樓會議室召開「機場黃牛案件擴大聯繫會議」,與會機關包括法務部行政執行署桃園分署、交通部航政司、交通部公路總局、交通部民航局、新竹監理所、桃園監理站、中壢監理站、桃園市警察局大園分局、桃 園機場公司、內政部警政署航空警察 后等。

本次會議由行政執行署署長張清雲 主持,經與會各機關就提案熱烈討論 後,決議展開霹靂掃蕩行動,採取包 括強力執行查扣車輛、聲請拘提管 收、聯合稽查、增加合法排班計程車 供應量及修訂相關法規等具體措施, 以強烈宣示維護國門尊嚴及旅客安全 之決心,並澈底解決機場黃牛違法攬 客之問題。



合辦理,以提升施政綜效。 2. 本部與行政院大陸委

【本刊訊】法務部第1287次部務會報於5月7日召開,由部長羅瑩雪主持,會中指示未來重要施政方向,摘錄重要內容如下:

法務部1288次會報

重要指示事項摘錄

1. 本部組改後公文量逐年成長,本部各單位年度績效考核評分標準表中有關「單位每人承辦公文平均數」之考核項目,自104年度起配合調整其評分級距,請各單位主管督促同仁配

2. 本部與行政院大陸委員會合辦「海峽兩岸共同打擊犯罪及司法互助協議」簽署六週年執行成果展,宣傳政府在兩岸共同打擊犯罪及司法互助之具體作為及成效,效果良好。此次展覽相關電子檔可置放於本部網站,以供民眾瀏覽,或提供其他機關學校使用,以廣成效。日後如有辦理類似展覽,可思考製作簡易摺頁說明,以供民眾索閱。

3. 蒙古國對我國相當友善,本部過去亦多次協助蒙古國辦理司法官研習班,成效良好,此次蒙古國國家人權委員會人員到部參訪,機會難得,請

妥善安排,促進交流。

4. 通訊保障及監察法第16條之1規 定,相關監聽案件及調取案件統計, 須上網公告及送立法院備查。有關資 料建置機制及定義之實務運作疑義, 請統計處儘速與檢察司、資訊處會商 解決。

5. 反毒工作是本部重要業務,惟其 牽涉之事務至為繁雜,且常須即時回 應外界之批評,請保護司妥善整合相 關議題,以收執簡馭繁之效。

6.「矯正機關管教人員增補計畫」 業於本(104)年3月31日函報行政院, 請人事處注意追蹤,積極爭取員額。